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معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:
شهریور 1401

	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با مفاهیم آموزش، یادگیری رابطه آنها و نظریه های یادگیری آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  آموزش را تعریف کند. (دانش)

2- یادگیری را تعریف کند. (درک)
3- رابطه آموزش و یادگیری را توضیح دهد (درک) .
4- نظریه های یادگیری را شرح دهد. (درک)
5- موارد استفاده از نظریه های یادگیری در فرایند آموزش به مددجو را تجزیه و تحلیل کند. (تجزیه و تحلیل)

	دانشجو قادر است :

 اطلاعات مختصری در مورد یادگیری و آموزش ارائه دهد
	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط  
- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- تعریف آموزش و یادگیری با ذکر مثال
- رابطه آموزش با یادگیری
- توضیح کامل نظریه های یادگیری
- توضیح در مورد موارد استفاده از نظریه های یادگیری در فرایند آموزش به مددجو
- بحث و تبادل نظر با دانشجویان در مورد یادگیری 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	  
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با پرسیدن چند سوال شفاهی   صورت می گیرد.


        استاد مربوطه:                                                              مدیر گروه:                                                                        معاون آموزشی دانشکده:
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معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:
شهریور 1401

	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با  اصول یادگیری در بیماران، قوانین یادگیری و موانع یادگیری آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  اصول یادگیری در بیماران را نام ببرند. (دانش)

2- قوانین یادگیری را کامل شرح دهند. (درک)
3- موانع یادگیری را توصیف کنند (درک) .
4- چگونگی کم کردن موانع یادگیری را در فرایند آموزش به مددجو توضیح دهند (درک)

	دانشجو قادر است :

یادگیری را توضیح دهد.

 
	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط  
- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- مروری مختصر بر تعریف یادگیری
- توضیح  اصول و فرایند یادگیری 
- توضیح کامل  در مورد موانع یادگیری
- توضیح کامل در مورد  چگونگی کم کردن موانع یادگیری
-  پرسش و پاسخ با دانشجویان و درگیر کردن آنها 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	ارائه چند مانع یادگیری و پگونگی برطرف کردن آنها بر اساس تفکر انتقادی 
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با پرسیدن چند سوال شفاهی از دانشجویان   صورت می گیرد


        استاد مربوطه:                                                              مدیر گروه:                                                                        معاون آموزشی دانشکده:
[image: image3.png]N




معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:
شهریور 1401

	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با  نقش پرستار در آموزش به مددجو  و زیرساخت های لازم برای آموزش به مددجو آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  اهمیت آموزش به مددجو را ذکر کنند . (دانش)

2- نقش پرستار در آموزش به مددجو را کامل شرح دهند. (درک)
3- زیرساخت های لازم برای اموزش به مددجو را شرح دهند (درک) .
4- محیط های آموزش به مددجو را توضیح دهند. (دانش)

	دانشجو قادر است :

نقش کلی حرفه پرستاری را توضیح دهد


	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط 
- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- مروری مختصر بر مطالب گفته شده مخصوصا بحث اهمیت آموزش به مددجو
- توضیح نقش های پرستار 
- توضیح  اهمیت نقش پرستار  در آموزش به مددجو 
-  توضیح زیرساخت های لازم جهت آموزش به مددجو 
- بحث و گفتگو 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	بررسی زیر ساخت های موجود و ارائه چند راه حل بر اساس تفکر انتقادی 
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با پرسیدن چند سوال شفاهی از دانشجویان   صورت می گیرد
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معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:


	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با مراحل فرایند آموزش به مددجو  و مرحله اول یعنی تعیین نیازهای آموزشی آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  مراحل فرایند آموزش به بیمار را نام ببرند. (دانش)

2- چگونگی تعیین نیازهای آموزشی  مددجو توسط پرستار را کامل شرح دهند. (درک)
3- چگونگی تعیین نیازهای آموزشی با در نظرگرفتن خانواده مددجو را توصیف کنند (درک) .
4- برای مددجوی فرضی ارائه شده توسط مدرس، نیازهای آموزشی را بنویسند (کاربرد)
	دانشجو قادر است :

مفهوم آموزش را توضیح دهد.

دلایل نیاز به آموزش در بیماران را توضیح دهد.
چگونگی برقرای ارتباط با بیماران را شرح دهد.
چگونگی گرفتن شرح حال از بیماران را می تواند توضیح دهد.
	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط  
- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- مروری مختصر بر مطالب گفته شده مخصوصا بحث اهمیت آموزش به مددجو
- توضیح فرایند آموزش به مددجو و معرفی مراحل آن
- توضیح کامل تعیین نیازهای آموزشی به عنوان مرحله اول آموزش به مددجو
- ارائه مثال های متعدد و پرسش و پاسخ با دانشجویان و درگیر کردن آنها 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	ارائه یک بیمار همراه با نیازهای آموزشی تعیین شده 
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با ارائه چند مثال از بیماران فرضی و تعیین نیازهای آموزشی آنها توسط دانشجویان   صورت می گیرد


        استاد مربوطه:                                                              مدیر گروه:                                                                        معاون آموزشی دانشکده:
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معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:

	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با مرحله دوم (بررسی انگیزش و  آمادگی) و سوم ( نوشتن اهداف  ) آموزش به مددجو  آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  انگیزش را تعریف کنند. (دانش)

2- چگونگی بررسی انگیزش و آمادگی توسط پرستار را کامل شرح دهند. (درک)
3- چگونگی نوشتن اهداف در فرایند آموزش به مددجو را توصیف کنند (درک) .
4- برای مددجوی فرضی ارائه شده توسط مدرس، اهداف بنویسند (کاربرد)

	دانشجو قادر است :

مفهوم آموزش را توضیح دهد.

دلایل نیاز به آموزش در بیماران را توضیح دهد.
چگونگی برقرای ارتباط با بیماران را شرح دهد.
چگونگی گرفتن شرح حال از بیماران را می تواند توضیح دهد.
	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط کلامی و غیر کلامی

- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- مروری مختصر بر مطالب گفته شده مخصوصا  مراحل قبلی آموزش به مددجو 
- توضیح انگیزش و آمادگی و چگونگی بررسی آن
- توضیح کامل در مورد اهداف و چگونگی نوشتن آن در سه حیطه دانش، نگرش وعملکرد
- ارائه مثال های متعدد و پرسش و پاسخ با دانشجویان و درگیر کردن آنها 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	ارائه یک بیمار همراه با :

1. نیازهای آموزشی تعیین شده 
2.انگیزش و آمادگی بررسی شده و 
3. اهداف نوشته شده
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با ارائه چند مثال از بیماران فرضی و چگونگی بررسی انگیزش و نوشتن اهداف توسط دانشجویان   صورت می گیرد


        استاد مربوطه:                                                              مدیر گروه:                                                                        معاون آموزشی دانشکده:
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معاونت آموزشی دانشگاه علوم پزشکی کردستان

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

فرم طرح درس

	نام واحد:  فرآیند یادگیری و اصول آموزش به بیمار      
	مدرس : کمال صالحی
	سال تحصيلي:
1402-1401
	تاریخ تدوین یا بازنگری:

	رشته: پرستاری
	مقطع: کارشناسی
	نیمسال: اول
	

	تاريخ ارائه درس:  
	مدت كلاس: 90 دقیقه
	منابع :  مهاجر  تانیا . اصول آموزش به بیمار. تهران : سالمی.
      عبدالعلیان معصومه. روشهای تدریس و یادگیری در آموزش پرستاری. دانشگاه علوم پزشکی بابل. چاپ اول.
	


	هدف کلی
	اهداف اختصاصی
	تعیین اهداف ورودی
	مراحل تدریس
	روش تدریس
	مواد آموزشی (تجهیزات)
	زمان (دقیقه)
	فعالیت یادگیری (پروژه)
	ارزشیابی پایان جلسه

	دانشجو با  چگونگی ارائه محتوای آموزشی و ارزشیابی  در  فرایند آموزش به مددجو آشنا شود. 
	از دانشجویان انتظار می رود در پایان این کلاس قادر باشند که :

1-  روش های اراده محتوای آموزشی را نام ببرند. (دانش)

2- روش تدریس سخنرانی را کامل شرح دهند. (درک)
3- روش تدریس بحث گروهی و نقش بازی کردن را شرح دهند (درک) .
4- فرایند ارزشیابی را انجام دهند (کاربرد)

	دانشجو قادر است :

مراحل قبلی آموزش به مددجو را توضیح دهد

چگونگی برقرای ارتباط با بیماران را شرح دهد.
چگونگی جمع آوری اطلاعات برای محتوای آموزشی را  می تواند توضیح دهد.
	1- مرحله پیش از تدریس:

- سلام و احوال پرسی ، برقراری ارتباط 
- آماده کردن پروژکتور
-  بررسی رفتارهای ورودی
- بیان اهداف رفتاری و توضیح مختصر در مورد مطالب 
2- شروع تدریس:

- مروری مختصر بر مطالب گفته شده در موررد مراحل آموزش به مددجو 
- توضیح روش های مختلف اران محتوای آموزشی 
- توضیح کامل روش سخنرانی و نقش بازی کردن

- توضیح کامل در مورد روش های ارزشیابی
- ارائه مثال های متعدد و پرسش و پاسخ با دانشجویان و درگیر کردن آنها 
3- بعد از تدریس:

- جمع بندی و نتیجه گیری 

-ارزشیابی پایانی
- ارائه تکلیف برای جلسه بعد
- حضور وغیاب
	سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ
	وایت بورد و پروژکتور
وایت بورد و پروژکتور
	10 دقیقه
5 دقیقه

5 دقیقه

10 دقیقه
35 دقیقه
10 دقیقه

10 دقیقه
5 دقیقه
	ارائه برنامه کامل شده آموزش به مددجو بر اساس یکی از روش های تدریس   
	ارزشیابی بعد از اتمام تدریس، با ارائه چند مثال پگونگی ارزشیابی و پرسیدن سوالات شفاهی از   دانشجویان   صورت می گیرد
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